



# КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ВТОРНИК

№ 24 (112860) • 30 марта 2021 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года

12+

## ПРАЗДНИК САМЫХ ПРАЗДНИЧНЫХ

**Весенний калейдоскоп праздничных дней поистине творческий. В центре внимания – писатели, театралы, творцы поэзии и, конечно же, работники культуры. Двадцать пятого марта в Центре культурного развития п. Волоконовка чествовали тех, чьё призвание дарить людям хорошее настроение.**

На первый взгляд может показаться, что работать в сфере культуры легко – вокруг талантливые люди, сплошные праздники и никакой рутины. И только те, кто своей профессиональной деятельностью связан с этой отраслью, хорошо знают, что достучаться до сердец порой нелегко. А еще сложнее с неиссякаемым вдохновением создавать праздники и наполнять их незабываемыми впечатлениями. Даже когда весь мир словно застыл на паузе из-за строгих ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции, культурная жизнь в районе не прервалась, а перешла в новый формат – виртуальное пространство. И в таких непростых условиях районное управление культуры заняло первое место в областном рейтинге по итогам работы за 2020 год.

В настоящее время в службе хорошего настроения (я думаю, сферу культуры можно и так назвать) занято 362 человека. Каждый проводимый в районе праздник – их отчетный рабочий день. Одни поют, другие танцуют, третьи организуют различные мероприятия, но все вместе массовики-затейники щедро дарят свой талант и мастерство людям. Земляки же, в свою очередь, не устают ими восхищаться, а зрительская благодарность и аплодисменты для них, безусловно, лучшая награда.

Согласитесь, оценить вклад специалистов данной сферы сложно, ведь культура – понятие многогранное. И когда труд людей, формирующих культурное наследие, высоко оценивается на федеральном, областном, муниципальном уровнях – это дорого стоит.

Первый заместитель главы администрации района по развитию сельских территорий, начальник управления сельского хозяйства А.Е. Алексеев



Ю.В. Алексенко, Е.И. Плотникова, Т.Г. Кислова, А.Е. Алексеев, М.В. Бурменская, И.И. Косарева

ев открыл торжественную церемонию награждения. Начальник управления культуры и молодежной политики Волоконовского района И.И. Косарева и её коллеги – М.В. Бурменская, Т.Г. Кислова, Е.И. Плотникова, Ю.В. Алексенко, удостоены Почетных грамот и Благодарностей областного управления культуры за значительный вклад в развитие культуры Белгородской области. Директору Староивановского сельского Дома культуры О.Ф. Рыбакиной вручен сертификат на денежное поощрение Министерства культуры Российской Федерации. Дипломом III степени за участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» поощрена Волоконовская детская школа искусств им. М.И. Дейнеко (директор О.А. Миросниченко).

Духовой оркестр «Ника» Пятницкой ДШИ им. Г.А. Обрезанова стал лауреатом Всероссийского фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов Министерства культуры и обладателем гранта национального проекта «Культура». В сентябре прошлого года коллектив совершил гастрольный тур по Крыму, а в октябре стал участником гала-концерта в Москве.

В праздничный день деятелям культуры были вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма главы



О.Ф. Рыбакина

администрации Волоконовского района, Белгородского регионального отделения партии «Единая Россия», районного управления культуры и молодежной политики. В числе награжденных: преподаватель Волоконовской детской школы искусств О.С. Будько, методист Центра культурного развития п. Волоконовка Я.Л. Реукова, преподаватели Пятницкой детской школы искусств А.Н. Усачев и Т.И. Шаталова, директора Афоньевского и Голофеевского сельских До-

мов культуры С.А. Медведева и Т.В. Питюкова, заведующая Волчье-Александровским сельским библиотечным филиалом Е.Л. Печко.

Праздничный сценарий, подготовленный творческо-методическим отделом, был интересным и неординарным. Свой профессиональный праздник многим пришлось совмещать с работой для того, чтобы порадовать свою большую творческую семью авторскими и коллективными номерами.

Анна ШЕВЧЕНКО

### ПРОШЛО ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

**Председатель Муниципального совета Волоконовского района Н.В. Меланина рассказала, как депутаты провели рабочий год.**

В пятницу, на очередном заседании Муниципального совета был заслушан доклад председателя Н.В. Меланиной о проделанной работе с марта 2020 года по февраль 2021. Наталия Викторовна рассказала присутствующим, что в результате проведенных заседаний совета за отчетный период было принято 99 решений, из которых 12 – нормативно-правовые акты и внесенные изменения – 26. Трижды вносились изменения в главный нормативный акт, регламентирующий вопросы осуществления местного самоуправления в районе, в Устав Волоконовского района. Необходимость корректировок была обусловлена изменениями действующего законодательства.

«Наша общая первоочередная задача – сделать всё от нас зависящее для процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей» – подытожила своё выступление Наталия Викторовна.

Одним из главных вопросов обсуждения депутатов на заседании являлось принятие, утверждение порядка выдвижения, внесения, обсуждения и рассмотрение инициативных проектов, а также проведение их конкурсного отбора и оказание финансовой поддержки за счет средств районного бюджета. О проведении районного конкурса инициатив рассказал глава администрации Волоконовского района С.И. Бикетов на встрече с руководителем региона В.В. Гладковым. Вячеслав Владимирович одобрил эту идею и предложил тиражировать её по другим территориям области. Средства на поддержку сельских инициатив выделят из местного бюджета.

На заседании также был заслушан отчет начальника ОМВД России по Волоконовскому району Н.Н. Курчина. Заострив внимание на участившихся случаях мошенничества, Николай Николаевич отметил, что в целом оперативная обстановка на территории района благоприятная.

Далее депутаты обсудили вопрос выдвижения кандидатур для участия в конкурсном отборе в состав Молодежного парламента при Белгородской областной Думе. От Волоконовского района одобрено две кандидатуры – О. Дворниченко (Погромское сельское поселение) и А. Повытченко (Волчье-Александровское сельское поселение).

В заключении был обсужден план работы Муниципального совета на второй квартал текущего года.

По всем обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

Ирина ХОРОШИЛОВА

### ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**Среда, 31 марта** – облачно с прояснениями, днём +13°C, ночью +5°C  
**Четверг, 1 апреля** – облачно с прояснениями, днём +16°C, ночью +3°C  
**Пятница, 2 апреля** – значительная облачность, днём +15°C, ночью +5°C  
**Суббота, 3 апреля** – облачно, днём +8°C, ночью +1°C

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

95 лет – много это или мало? Может быть, в истории страны это и не такой уж большой срок, но человеку пройти его непросто. Тем более, если он насыщен различными историческими событиями.

Двадцать третьего марта 95-летие отметила жительница села Шеншиновка **Ольга Ивановна Гретченко**. Невозможно описать словами, что пришлось ей в жизни испытать: когда была ребенком – послереволюционное становление страны, голод 30-х годов, отрочество было опалено войной. Да, что там говорить – время было непростое...



Родилась Ольга Ивановна в большой крестьянской семье. Окончив семь классов местной школы, стала работать в родном колхозе. В годы военного лихолетья, как и все её сверстники, чистила дороги от снега, копала окопы. Тяжело было, но терпели и трудились, верили и надеялись, что впереди их ждет великая победа.

После войны жизнь начала возвращаться в привычное русло. Одно только оставалось в ней неизменным – тяжелый физический труд. В 1948 году она вышла замуж за своего земляка Василия Мироновича Гретченко. С мужем вырастили и воспитали двоих сыновей. Сейчас у нее две внучки и правнук.

Вся трудовая биография Ольги Ивановны связана с работой в родном колхозе. За трудовые достижения награждалась Почетными грамотами, получала денежные премии и ценные подарки к праздникам. Ее трудовой стаж составляет более сорока лет. Она удостоена медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», имеет звание «Ветеран труда», награждена юбилейными медалями.

В день рождения именинницу приехала поздравить официальная делегация. Кроме теплых поздравлений и подарков, Ольга Ивановна вручила личное поздравление Президента РФ В.В. Путина, поздравительный адрес главы администрации Волоконовского района и цветы. Провожая гостей, именинница благодарила их за оказанное внимание.

**Ольга НИКОЛАЕВА**

# АВТОМАТИЗАЦИЯ НА САХАРНОМ ЗАВОДЕ «НИКА»



Обучение представителем подрядной организации «ARTEX» оператора завода Е. Жирова

В январе на сахарном заводе «Ника», входящем в состав Группы компаний «Русагро», стартовал монтаж оборудования по проекту роботизации линий прессовки. И уже в феврале их приняли в работу.

Роботизация производства – это не дань моде. В современном индустриальном мире внедрение промышленной автоматизации позволяет эффективно развиваться в условиях жесткой конкуренции.

На производственной площадке завода установили роботы немецкой фирмы «KUKA». Аналоговая аппаратура уже опробована на Знаменском сахарном заводе «Русагро». Проект роботизации участка прессовки направлен на снижение количе-

ства ручных операций при выпуске готовой продукции. Робототехнические комплексы взяли на себя обязанности укладчиц и грузчиков.

«Мы шли к проекту несколько лет. Три года назад, как только было найдено оптимальное техническое решение, я сделал расчет инвестиционного проекта. Главный результат установки роботов – увеличение производительности труда и снижение себестоимости нашей продукции», – комментирует функциональный менеджер по упаковке **Алексей Цыплов**.

Операторы, которые будут обслуживать новое оборудование, все из службы упаковки. Процесс обучения сотрудников проводил внешний подрядчик. Оно было бесплатным и проводилось параллельно с монта-



Роботы фирмы «KUKA»

жом оборудования и пусконаладочными работами. Таким образом, сотрудники принимали непосредственное участие в реализации данного проекта.

«Было интересно изучать их работу, обслуживание и технические характеристики. Мы уделяли большое внимание этому процессу, теперь нам легче самостоятельно работать с данными механизмами», – делится своими впечатлениями **Николай Толстых**.

При работе на новейшем оборудовании мирового уровня персоналу потребовалось время для освоения комплексов. Однако профессионалы «Русагро», имея хорошую подготовку и опыт работы, с поставленной задачей успешно справились. Уже можно отметить стабильную работу робототехнических

комплексов. Видны первые результаты работы.

«Роботы контролируют полноту нанесения информации на пачку сахара и гофрокороб, вес, процесс упаковки на выходе из линии, а также целостность полного короба перед укладкой на паллет», – комментирует менеджер по упаковке **Андрей Щекин**.

«Русагро» постоянно развивается, внедряет новейшие технологии в производство и упаковку сахара. На сегодняшний день уже реализовано немало проектов, направленных на автоматизацию производственных процессов. В дальнейшем новые проекты будут реализованы и на других площадках сахарного бизнес-направления.

**В. ФЕДОРОВ**  
(материал из архива «Русагро»)

## ГРАНИЦА МЕЖДУ БЕЛГОРОДСКОЙ И КУРСКОЙ ОБЛАСТЯМИ ВНЕСЕНА В ЕГРН

В марте в Единый государственный реестр недвижимости внесены сведения о смежной границе между двумя субъектами Российской Федерации – Белгородской и Курской областями.

Этому событию предшествовала длительная совместная работа Управления Росреестра по Белгородской области, филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области и департамента имущественных и земельных отношений Белгородской области при тесном взаимодействии с соответствующими структурами Курской области.

Работа проводилась в рамках реализации комплексного плана мероприятий по внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований и границах населенных пунктов в виде координатно-

го описания, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.11.2015 № 2444-р, а также целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р.

Как отметила заместитель руководителя Управления **Л.В. Александрова**: «Установление точных границ между субъектами Российской Федерации необходимо для устранения неопределенности в принадлежности земель. Наличие в реестре сведений о границах способствует эффективному управлению земельными ресурсами и объектами недвижимости, качественному планированию доходов бюджетов, повышению инвестиционной привлекательности, созданию благоприятных условий для ведения бизнеса и развития конкуренции, а также предотвращает возникновение имущественных споров у правообладателей».

## ВНИМАНИЕ – НЕРЕСТ!

Белгородский территориальный отдел Московско-Окского территориального управления Росрыболовства сообщает, что в соответствии со статьей 30.15.1 Правил рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, установлены запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 1 апреля по 10 июня – всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега, с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина, вне мест нереста.

Суммарная суточная норма добычи (вылова) для всех видов водных биоресурсов (кроме сома пресноводного), составляет не более 5 кг или один экземпляр в случае, если его вес превышает 5 кг. За нарушение Правил рыболовства предусмотрена административная ответственность в виде штрафа: для физических лиц в размере от 2000 до 5000 рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов.

Ущерб, нанесенный водным биоресурсам, рассчитывается по установленным Правительством РФ нормам, утвержденным постановлением Правительства РФ от 3 ноября 2018 года № 1321. Например, в случае незаконной добычи в запретные сроки (периоды) добычи (вылова) щуки, карпа, толстолобика, размер взыскания ущерба за один экземпляр составит 1850 рублей; судака – 6610 рублей; леща – 1000 рублей; карася, плотвы – 500 рублей.

В случае выявления фактов незаконной добычи водных биоресурсов, а также по всем интересующим вопросам обращаться по телефону: 8 (4722) 32-11-31.



**Василий Комарицкий стал лауреатом первой степени пятнадцатого фестиваля-конкурса солдатской и военно-патриотической песни стран СНГ «Афганский ветер». Василий Иванович представил на суд жюри авторскую песню «Молитва о Победе», в номинации «Соло».**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

В преддверии Дня защитника Отечества состоялся юбилейный XXV Международный фестиваль-конкурс солдатской и военно-патриотической песни молодежи стран СНГ «Афганский ветер». В этом году он был посвящен 32-й годовщине вывода советских войск из Афганистана и 76-летию Победы в Великой Отечественной войне и прошел в онлайн-формате.

В фестивале приняли участие более 200 представителей из Московской, Воронежской, Тульской, Ростовской, Бел-

городской, Курской, Липецкой, Нижегородской, Калининградской и Свердловской областей, республик Крыма, Мордовии и Беларуси, Донецкой и Луганской народных республик, Красноярского и Приморского краев. Компетентное жюри, в состав которого вошли выдающиеся деятели культуры и искусства, участники боевых действий в Афганистане, лауреаты всероссийских и международных конкурсов, беспристрастно оценивало вокальные композиции участников конкурса.

### МОЛИТВА О ПОБЕДЕ

Скоро у нас праздник Победы,  
Праздник страны моей.  
Вспомним в кругу семьи  
Дядьку и деда, их боевых друзей.  
Вспомним за Родину воинов павших,  
Выпьем за них вина.  
На много лет мы стали их старше,  
Выпьем за них до дна.  
Мой дядька и дед ушли по призыву  
Родину защищать.  
Остались навеки они молодыми,  
Врага повернули вспять.  
Они не вернулись, навечно остались  
В далёких, чужих краях.

Они за Отчизну, свободу сражались,  
Они защищали меня.

*Припев:*

Как «Отче наш» шепчу слова  
Их воинской присяги,  
У Красной Армии бойцов  
Не занимать отваги.  
Стою и на салют смотрю,  
Молюсь за их Победу.  
За пролитую кровь в бою –  
Молюсь за дядьку с дедом.

Один лейтенант, второй рядовой,  
Не сосчитать наград.  
У каждого был последний свой бой,  
Никто не шагнул назад.

Жаль, мы разминулись  
и не повстречаемся,  
Висит на стене портрет.  
Со снимка мне краешком губ улыбаются  
Погибшие – дядька и дед...

*Припев:*

Они не дожили до славной Победы,  
Свинец оборвал биографии.  
На снимке меня нет рядом с дедом,  
И с дядькой – на фотографии.  
Мы так и не свиделись перед разлукой,  
Не праздновали Победу.  
Но на фотографии я вместе с внуком,  
А значит – с дядькой и дедом.

**В. КОМАРИЦКИЙ**

### «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» В РАЗНЫХ ГОРОДАХ МИРА



**Семь лет назад, 18 марта, полуостров Крым вошел в состав Российской Федерации. Это одинаково радостно было воспринято большинством россиян и крымчан. Но сегодня мы не будем обсуждать политическую сторону события.**

Крым – уникальное, волшебное, атмосферное место. Кто был там, вряд ли уехал оттуда недовольным (опять же, не беря во внимание ценовую политику и т.д.). Я говорю про ощущения, про фруктово-можжевеловый воздух, про его бирюзово-изумрудные оттенки (да-да, у воздуха бывает цвет), про уникальную и полную гармонию архитектуры, природы и моря. Эх, сейчас бы хоть одним глазком взглянуть на всё это, но будем верить и ждать. А пока наши читатели вместе с «Красным Октябрем» передают нам привет из города-курорта Саки.

Курорт Саки уникален и знаменит с глубокой древности. Сакское целебное озеро с грязями и рапой, а также источниками минеральной воды, удачно дополняется оптимальным сочетанием влажного морского и сухого степного климата. Расположен город Саки в северо-западной части Крыма, в 5 км от берега Каламитского залива Черного моря, в 40 км от Симферополя и в 20 км от Евпатории. До присоединения Крыма к России во времена крымского ханства, здесь, около озера, было небольшое одноименное крымско-татарское селение Сак. Происхождение названия скрыто от нас во мраке веков. Своё теперешнее название Саки получил от слияния трех деревень: Сак татарский, Сак немецкий и Сак русский. Произошло это вскоре после Крымской войны во времена Александра II. Статус города поселок Саки получил только в 1952 году.

### ● 1 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ СМЕХА

**Неумолимо пролетает время, оставляя о былом только небольшие сведения, истории, происшествия, которые потом превращаются в байки. Быль и выдумка рядом, и различить их порой очень трудно. Но память о людях всё равно живёт среди нас. Вот байки о моих земляках – новорождественцах.**

#### БАЙКИ МОЕГО СЕЛА

Поговорим о земляках  
Лишь добрым словом, без печали.  
Пусть жизнь была их нелегка,  
Но шутки, юмор уважали.  
О каждом хоть снимай кино,  
Переплелись быль – небылица.  
Вернуть те дни не суждено,  
Взглянуть чтоб в светлые их лица.

#### СИЛИФОН И ХОМУТ

Начну-ка с Силифона – деда,  
Что на конюшне сбруей ведал.  
Он всем ребятам был знаком,  
Ходил нередко под хмельком.  
По доброй просьбе, за бутылку,  
Покладистую даст кобылку.  
Кто зло пошутит, мать кляня,  
Даст норовистого коня.  
На пару с конюхом бывало  
К обеду литру выпивали.  
В яслях укладывались спать,  
Проснувшись, чтобы пить опять.  
Вот как-то раз внук Силифона –  
Хлопушка взяв, стрелял пистоном.  
И деда шумом разбудил,  
За что по шее получил.  
Внук затаил тогда обиду.  
Спать дед на дрожки лёг, увидел.  
Когда храпеть стал дед, внук тут  
На грудь поклат ему хомут.  
Пистоном хлопнул, запах гари,  
По железяке раз ударил  
И закричал: – Пожар, пожар!  
Дед с хомутом давай бежать.  
Хомут болтается на шее,  
И дед от страха цепенеет.  
Народ хохочет как назло:  
– Ещё узду бы и седло.  
Потом внук хвастал всем подряд,

Как деда он в хомут запряг.

#### СЕМЁН – БОНДАРЬ И БАХЧА

Был бондарь-плотник Сенька рыжий.  
Он жил к Афоньевке поближе.  
Пологий берег Оскола,  
Где хата Сенькина была.  
Усадьба крайняя, а дальше –  
Участок «Сашки».

Был и нашим,  
и староивановский клочок.

К чему об этом я? Молчок.  
Вот у Семёна каждым летом  
На косогоре разогретом  
Отменная бахча росла.  
Для многих завистью была.  
С отцом, я помню, дынь отведать,  
Семён нас пригласил к обеду.  
Стол под навесом враз накрыл,  
Дынь с кавунами разложил.  
Вот, чем богат, судите сами.  
Давай-ка, к дыням по сто граммов.  
Отец спросил: – В чём же секрет  
Твоей бахчи? Семён в ответ:  
– Взгляните, там за Осолом,  
За тем вон маленьким бугром,  
Бахча Афоньевская есть.  
Там дынь и кавунов – не честь.  
Я ночью сделаю на лодке,  
Когда одну, когда две ходки.  
И по своей бахче ряды  
Сложу из кавунов и дынь.  
Раскрыл секрет свой, наконец,  
Семён – пронира и хитрец.  
...Теперь в Афоньевке там луг,  
Бахчу не сеют, недосуг.

#### ДЕД МУСЕЙ И МЕЛОЧЬ

Его все звали дед Мусей.  
Откуда, как в село явился,  
И к бабе Фабре как прибился,

Нам не раскрыть интриги сей.  
Куда пошлют – там сторожил.  
У Фабры был четвёртым мужем.  
Хозяйством не совсем нагружен  
И крепко с конюхом дружил.  
Гром баба Фабра – всё при ней.  
Страдала только – нет детей.  
За деньги мелочь не считала,  
Бумажные лишь признавала.  
Дед знал об этом, и когда  
Просил её: – Дай на чекушку.  
– Бумажных нет, там мелочь в кружке, –  
Ответ от Фабры был всегда.  
И вот однажды летним днём  
Произошёл забавный случай.  
В бригаду привезли получку.  
Весть разлетелась вмиг кругом.  
Народ толпою, шутки, смех,  
А Фабра не найдёт Мусея,  
Чтоб за зарплатой шёл своєю.  
Запропастился дед на грех.  
У них порядок был такой:  
Она получку отбирала,  
А деду мелочь отдавала.  
Мусей придумал способ свой:  
Он у кассирши попросил  
Двугривенных полста штук где-то.  
Бумажки – Фабре, и при этом:  
– А мелочь будешь брать? – спросил.  
– Оставь себе хоть на чекушку.  
Зарплата – праздник, как никак.  
Хитрюга дед. Довольно ушло  
Он Фабру обхитрил вот так,  
Десятку умыкнул.  
В те дни за рубль – бутылка самопала.  
Но всё ж не ссорились они,  
Мусею Фабра всё простила.  
Четвёртый муж ведь – берегла,  
Другая, чтоб не забрала.

**П. КРАХМАЛЬ**

#### ЦАРЕВНЕ БЫЛИННОГО СКЛАДА. О.В.Г.

Богами явлена предтечей  
Дороги радости Земной,  
Зажгла над миром звёзды-свечи  
И ночь незрячая – долой!  
И не унять души волнений,  
Когда задолго до ЗАРИ  
Приход ЦАРЕВНЫ в день весенний  
Оповещают звонари.  
Плясала, пела Русь седая  
Во дни рожденья сыновей,  
И вторит Русь ей молодая,  
Даря нам дивных дочерей!  
Ещё метели хороводят,  
И март прижимист на цветы,  
Но песню чудную заводят  
Любвеобильные коты.  
Люби и будь всегда любимой  
В родной семье, в кругу друзей,  
Как солнышко необходимой,  
Как яркий луч для кораблей!

**Н. ГУЦЕВ**

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).